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Procès-verbal de la 43e réunion de l’assemblée générale  
de l’Association des Scouts du Canada, 

 tenue au Séminaire Saint-Joseph, Trois-Rivières 
 le dimanche 18 avril 2010, à 10h00 

 

Tous les documents annexés à l’ordre du jour sont disponibles sur www.scoutsducanada.ca 
et les copies ont été versées au registre des procès-verbaux.  
 

Membres votants : 
Districts présents : 
 

Alberta  

Hélène Duguay, commissaire 

Florent Duguay, président 

Amiante  

Michel Boucher, président 

Centre du Québec  

Benoît Morin, commissaire 

Stéphane Gauthier, président 

Colombie-Britannique  

Daniel Turcotte, délégué 

Edmundston  

Camille Michaud, commissaire 

Yvan Pelletier, président 

Estrie  

Danielle Michaud, présidente 

Jean-Roch Labrie, délégué 

Franco-Manitobains  

Claire Bérubé, commissaire 

Jessika Sévigny-Mailhot, présidente 

Gloucester  

Reginald Brideau, président 

Lac Saint-Jean  

Gervais Deschênes, commissaire 

Lanaudière  

Pierre Rondeau, commissaire 

Marco Patenaude, président 

Laurentides  

Claire Tessier, présidente 

Dominique Santerre, commissaire  

Moncton  

Jean-Guy O. Lévesque, commissaire 

Montréal métropolitain  

Claude-Jean Lapointe, commissaire 

Paul St-Jacques, président 

 

Orignal 

Serge Janelle, délégué 

Jean-Bernard Durette, commissaire 

Outaouais  

Anick Plouffe, déléguée 

Marie-Claude Gareau, déléguée 

Québec  

Diane Payment, commissaire 

Alain Winter, délégué 

Rive-Sud / Beauce  

Lyne Carrier, commissaire 

Denis Guay, président 

Saguenay   

Francine Langlois, commissaire 

Marie-Line Dufour, déléguée  

Saint-Hyacinthe  

Sylvain Scott, président  

Albert Rémillard, délégué 

Saint-Jean 

Jean-Guy Roy, commissaire  

Jean-François Guévin, président 

Saint-Maurice  

Pierre-Luc Fortin, commissaire 

Luc Forcier, président  

Scouts de l’Est de l’Ontario  

Pierre Deschamps, président 

Jean-François Labrosse, commissaire 

Sudbury  

Suzette Gauthier, déléguée 

Marc Forget, président 

Sud-Ouest  

Bernard Doutre, commissaire 

François Grimard, président 

Toronto 

Jean-Guy Cayouette, commissaire 

http://www.scoutsducanada.ca/
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Districts absents :  
Bois, Cuivre, Épinette, Hearst, Manicouagan, Or, Restigouche, Sainte-Anne, Saskatchewan, Timmins, 
Vieux-Fort.  

 
Membres du Conseil national 
Jean-François Champagne, président 
Mario Dubois, trésorier 
Rachel Desroches, vice-présidente 
Christian Perreault, commissaire national 

Mélissa Cormier, administratrice 
Jean-François Rousseau, administrateur 
Jean Beaupré, administrateur  
André Tanguay, administrateur 

 
Scouts Canada 
Christopher Von Roretz, gouverneur et membre du comité de coopération 
Glenn Bradley, commissaire du Conseil du Québec 

 
Président de l’Assemblée  
Me Josiane Landry 

 
Secrétaire de l’Assemblée 
Robert Nowlan, secrétaire et directeur général 

 
Invités : 
Jean-François Beaulieu, vérificateur externe 
 André Bérubé, président de la Commission 
nationale d’évaluation 

Denis Pérusse, candidat au Conseil national 
Ludovick Nadeau, candidat au Conseil National 

 
Observateurs  
Districts : 
 

Centre du Québec 
Kévin Morin, animateur louveteaux 

Edmundston 
Guy Nadeau, trésorier 

Estrie 
Patrick Martin, commissaire éclaireurs 

Lanaudière 
Sylvain Garceau, vice-président  
Ariane Beaulieu Pauzé, animatrice  
Jonathan Caillé, animateur 
Guillaume Hétu, animateur 
André Lavallée, membre du commissariat  

Laurentides 
Michel Cyr, équipe de formation 

 

Montréal Métropolitain 
Nicole Garand, commissaire adjointe 
Guy Gauthier, vice-président 

Rive-Sud / Beauce 
Jean-Jacques Préaux, secrétaire  

Saint-Hyacinthe 
Jo-Anne Delage, adjointe à la vie des unités  

Saint-Jean  
Alain Provencher, vice-président 
Denise Baillargeon, commissaire adjointe 

Saint-Maurice 
Annie Poirier, permanente  

Scouts de l’Est de l’Ontario 
Valancia Béland, directrice générale 

 
Personnel de l’Association 
Pierre Desmarteaux, coordonateur aux 
programmes  
Claude Corbeil, agent au développement 
Corinne Ferrié, adjointe à la Direction générale 

Nicole Bessette, service de la comptabilité   
Marie-Josée Gosselin, programmes, formation, 
assurances 
Christian Richard, président du Comité des 
Techniques, bénévole aux Assises 
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1. Mot de bienvenue 
 
Il est 10h15, le président de l’Association des Scouts du Canada, M. Jean-François 
Champagne ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux délégations des districts qui sont 
venues participer à l’assemblée générale 2010.  
Mme Rachel Desroches, vice-présidente souligne la présence de 25 districts sur 36, 
souhaite également la bienvenue aux délégués, aux observateurs, à Scouts Canada et à Me 
Josiane Landry qui se propose pour la première fois de  présider l’Assemblée générale.  
 
2. Réflexion 
 
M. Nowlan fait lecture des sages conseils du Dalaï-lama pour le nouveau millénaire. 
 
3. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée 
 
M. Champagne présente Me Josiane Landry, scoute et jeune avocate au parcours brillant qui 
a accepté de présider l’assemblée générale de l’Association.   
 

01.10 Il est proposé par M. Jean-François Champagne, président appuyé par M. Yvan 
Pelletier, président d’Edmundston que Me Josiane Landry agisse comme présidente de 
l’Assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

 

02.10 Il est proposé par M. Jean-François Champagne président appuyé par M. Daniel 
Turcotte, délégué de Colombie-Britannique que M. Robert Nowlan agisse comme secrétaire 
d’assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

 
4. Vérification du quorum 
 
Le secrétaire, M. Robert Nowlan procède à l’appel des délégations. Après constatation de la 
majorité des délégations présentes, à l’exception des délégations des douze(12) districts 
suivants : Bois, Cuivre, Épinette, Hearst, Manicouagan, Or, Restigouche, Sainte-Anne, 
Saskatchewan, Timmins, Vieux-Fort, la présidente de l’Assemblée, Me Landry, reconnaît 
que, tel que prescrit par l’article 3.5 des règlements généraux de l’Association, la 
représentation des délégués est supérieure au tiers (1/3) des délégués, lesquels 
représentent plus du tiers (1/3) des districts de l’Association, elle déclare le quorum atteint et 
l’assemblée ouverte, il est 10h30. 
 
5. Adoption de l’ordre du jour 
 
Me Landry fait lecture de l’ordre du jour dont la copie est versée au registre des procès-
verbaux.   
 

03.10  Il est proposé par M. Florent Duguay, président d’Alberta, appuyé par M. Jean 
Beaupré, administrateur d’adopter l’ordre du jour suivant : 
 
1. Mot de bienvenue  
2. Réflexion  
3. Nomination d'un(e) président(e) et d'un(e) secrétaire d'assemblée  
4. Vérification du quorum  
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5. Adoption de l'ordre du jour  
6. Adoption du procès-verbal de la 42e assemblée générale tenue le 19 avril 2009  
7. Questions relevant du procès-verbal  
8. Correspondance  
9. Rapport du président du Conseil national  

9.1 Ratification des actes du Conseil national  
10. Rapport du commissaire national  
11. Rapport du président de la Commission nationale d’évaluation  
12. États financiers vérifiés au 31 décembre 2009  
13. Approbation des prévisions budgétaires 2010 et du plan d’action 2010 -2011 incluant la 
cotisation annuelle pour 2010  
14. Élections des administrateurs  
15. Présentation de nos partenaires  
16. Affaires nouvelles  
17. Remerciements  
18. Prochaine assemblée générale 
 

Adopté à l’unanimité 

 
6. Adoption du procès-verbal de la 42e assemblée générale de l’Association des 
Scouts du Canada, tenue le 19 avril 2009 
 

04.10  Il est proposé par M. Jean-Guy Roy, commissaire de Saint-Jean appuyé par M. 
Claude-Jean Lapointe, commissaire du Montréal Métropolitain de dispenser l’Assemblée 
générale de faire la lecture du procès-verbal, les membres l’ayant reçu préalablement. 

Adopté à l’unanimité 

 

05.10  Il est proposé par M. Serge Janelle, délégué de l’Orignal appuyé par Mme Lyne 
Carrier, commissaire de Rive-Sud/Beauce d’adopter le procès-verbal de la 42e assemblée 
générale de l’Association des Scouts du Canada, tenue le 19 avril 2009 tel que rédigé et 
dont la copie est versée au registre des procès-verbaux.   

Adopté à l’unanimité 

 
7. Questions relevant du procès-verbal 
 
Aucune question n’est posée concernant le procès-verbal de la 42e assemblée. 
 
8. Correspondance 
 
Aucune correspondance n’a été adressée à l’Assemblée générale. 
 
 
9. Rapport du président du Conseil national 
 
Le président du Conseil national, M. Jean-François Champagne livre son rapport d’activités 
que l’on retrouve dans le rapport annuel de l’Association.  
 
Il rappelle à l’Assemblée comment les outardes s’y prennent pour réussir ensembles leur 
migration : s’appuyer les unes les autres vers un même objectif, faire équipe, s’acquitter à 
tour de rôle des tâches les plus difficiles, encourager les meneurs. Pour l’Association, c’est 
pareil et elle appartient à ses membres qui la font à leur image. 
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Cette année, M. Champagne souligne que le Conseil national a souhaité publier ses 
rapports, a invité les dirigeants à participer aux réunions, ou encore a mis en place des 
comités stratégiques. 
 
M. Champagne montre une boussole à l’Assemblée, symbole de la direction à prendre tous 
ensemble, aussi symbole des décisions à prendre en tant que leaders scouts. Il suggère aux 
dirigeants de se faire confiance, d’unir leurs efforts, de ne pas douter, de prendre des risques 
calculés. Ce qui est plus important que l’objectif à atteindre est la façon dont l’Association va 
s’y prendre, un peu comme la sagesse des outardes dans leur envolée.    
 
9.a Présentation des recommandations du Comité Wei-Ji  
 
M. Champagne fait lecture d’une proposition rédigée par le Conseil national à l’issue des 
présentations du samedi, relatives aux réflexions et aux recommandions du Comité Wei-Ji 
dont la copie est versée au registre des procès-verbaux.   
 
 
Comme la proposition semble présenter deux sujets : le Commissariat permanent et le 
Regroupement des districts, messieurs Jean-François Labrosse, commissaire des scouts de 
l’Est de l’Ontario et Michel Boucher, président de l’Amiante s’interrogent et suggèrent de 
scinder la proposition en deux.  
 
M. Marco Patenaude, président de Lanaudière demande comment seront constitués les 
groupes de travail et M. Champagne précise que cela devrait relever de chaque district. Le 
rôle du Conseil national sera de veiller que cela fonctionne correctement et que personne ne 
soit oublié sur l’ensemble du territoire.    
 
M. Paul Saint-Jacques, président du Montréal Métropolitain émet un commentaire à l’effet 
qu’il est nécessaire de préciser les délais de chaque étape.  
 

06.10  Il est proposé par M. Jean-Guy Roy, commissaire de Saint-Jean, appuyé par M. 
Daniel Turcotte, délégué de la Colombie-Britannique d’apporter un amendement à la 
proposition de sorte de traiter le sujet du Commissariat permanent et le sujet du 
Regroupement des districts en deux propositions distinctes.   
 
M. Serge Janelle, délégué de l’Orignal demande le vote 

Adopté à l’unanimité 

 

07.10 Il est proposé par M. Jean-François Champagne président, appuyé par Mme Danielle 
Michaud présidente de l’Estrie d’adopter la proposition concernant le  Commissariat 
permanent : 
 
Considérant que la structure actuelle du Centre national ne permet pas au Palier national de 
réaliser pleinement son mandat; 
 
Considérant les éléments contenus au rapport du Comité Wei-Ji; 
 
Il est proposé que le Conseil national réalise une analyse visant à proposer une structure 
fonctionnelle pour un Commissariat national composé d’employés permanents rémunérés. 
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 Cette structure devra tenir compte des services du programme des jeunes, du programme 
des adultes, du soutien aux programmes, des communications, du développement et de la 
gestion administrative de l’Association. Le Conseil national devra remettre son rapport avant 
le 31 octobre 2010 afin que la nouvelle structure puisse être votée lors d’une assemblée 
générale spéciale qui sera convoquée en même temps et au même lieu que la Rencontre 
nationale d’automne. 
 
M. Serge Janelle,  délégué de l’Orignal demande le vote. 

Adopté à l’unanimité 

 

08.10 Il est proposé par M. Jean-François Champagne, président, appuyé par Mme Lyne 
Carrier, commissaire de Rive-Sud/Beauce d’adopter la proposition concernant le  
Regroupement des districts. 

 
M. Marco Patenaude, président de Lanaudière demande le vote. La proposition n’est pas 
reçue parce que l’Assemblée n’est pas encore disposée à se prononcer.  
 

09.10 Il est proposé par M. Stéphane Gauthier président Centre du Québec, appuyé par M. 
Daniel Turcotte, délégué de la Colombie-Britannique, un amendement à la proposition pour 
reporter le dépôt des rapports pour l’assemblée générale 2011 soit au 31 mars 2011 au lieu 
du 31 décembre 2010. 

 Adopté à l’unanimité 

 

10.10 Il est proposé une nouvelle fois par M. Jean-François Champagne, président, appuyé 
par Mme Lyne Carrier, commissaire de Rive-Sud/Beauce d’adopter la proposition concernant 
le  Regroupement des districts avec reprise du texte amendé : 
 
- Considérant qu’une diminution des écarts quant au nombre de membres favoriserait une 
réalisation plus efficace du mandat du palier national qui consiste à soutenir les districts. 
 
- Considérant que la structure actuelle ne permet pas à chacun des districts de réaliser 
pleinement son mandat; 
 
- Considérant les éléments contenus au rapport Wei-Ji; 
 
Il est proposé que les districts actuels de concert avec le Conseil national mettent en place 
des groupes de travail pour que soient regroupés les districts de l’Association.  Ces 
regroupements devront favoriser la mise en commun des services.  Chacun des 
regroupements devra tendre vers 1000 jeunes en tenant compte des disparités régionales.  
Les groupes de travail devront remettre leur rapport pour le 31 mars 2011 afin que les 
nouveaux regroupements deviennent fonctionnels lors des Assises nationales du printemps 
2011. 
 
M. Pierre-Luc Fortin, commissaire de la St-Maurice, demande le vote. 

Adopté à l’unanimité 
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9.1 Ratification des actes du Conseil national 
 

10.10 Il est proposé par M. Paul Saint-Jacques, président du Montréal Métropolitain appuyé 
par M. Serge Janelle, délégué de l’Orignal de ratifier les actes du Conseil national pour la 
période du 19 avril 2009 au 18 avril 2010. 
 
M. Florent Duguay, président de l’Alberta demande le vote. 

Adopté à l’unanimité 

 
10. Rapport du commissaire national 
 
M. Christian Perreault, commissaire national fait lecture de son rapport à l’Assemblée. Il 
souligne que ce qu’il y a apporté de nouveau est le processus de collaboration entre notre 
association et Scouts Canada. Il a ainsi, participé à réunir des conditions gagnantes. Ce qu’il 
souhaite à présent, c’est rendre le plus possible notre association visible partout à travers le 
monde.  
 

11.10 Il est proposé par M. Dominique Santerre, commissaire des Laurentides appuyé par 
M. Benoit Morin, commissaire du Centre du Québec d’adopter le rapport du commissaire 
national pour l’année 2010. 

Adopté à l’unanimité 

 
11. Commission nationale d’évaluation 
 
Le président de la Commission nationale d’évaluation, M. André Bérubé ayant tenu des 
ateliers la veille fait un bref rapport à l’Assemblée sur le travail accompli durant l’année. Il a 
ainsi analysé le rapport de ses prédécesseurs et a formé une équipe de deux autres 
personnes. Il prend conscience qu’avec les suivis des recommandations du Comité Wei-Ji, 
son travail va devoir prendre un tout autre chemin. Il souhaite néanmoins élaborer un outil 
simple d’autoévaluation qu’il souhaite livrer après l’avoir testé sur un district volontaire.   
 

12.10 Il est proposé par M. Jean-Guy O. Levesque, commissaire de Moncton appuyé par M. 
Sylvain Scott, commissaire de Saint-Hyacinthe que l’Assemblée générale reçoive le rapport 
de la Commission nationale d’évaluation. 

Adopté à l’unanimité 

 

13.10  Il est proposé par M. Luc Forcier, président de la Saint-Maurice, appuyé par Mme 
Jessika Sévigny-Mailhot, présidente des Franco-Manitobains : 
 
- Considérant que l’évaluation des districts n’a toujours pas fait l’objet d’un processus formel; 
- Considérant les suites que l’Assemblée doit donner au comité Wei-Ji; 
- Considérant qu’il faut se demander s’il est encore pertinent de maintenir la Commission 
nationale d’évaluation; 
 
Il est proposé de dispenser d’appliquer l’article 9 des règlements généraux concernant la 
Commission nationale d’évaluation et ce jusqu’à la prochaine assemblée générale.  
 
M. Paul Saint-Jacques, président du Montréal Métropolitain demande le vote 

Adopté à l’unanimité 
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12. États financiers vérifiés au 31 décembre 2009 
 
Comme l’avait demandé l’Assemblée générale en 2009, M. Mario Dubois trésorier laisse le 
soin au vérificateur externe, M. Jean-François Beaulieu, comptable général agrée de 
commenter les états financiers de l’Association vérifiés au 31 décembre 2009, produits par 
sa firme de comptables agrées, Lefebvre, Gendron, Beaulieu, Brisson. M. Beaulieu passe en 
revue les différents revenus, les dépenses et annexes dont la copie est versée au registre 
des procès-verbaux. Les états financiers donnent à tout égard, un reflet fidèle de la situation 
financière de l’Association au 31 décembre 2009 ainsi que des résultats de son exploitation 
et des flux de trésorerie pour l’exercice terminé à cette date selon les principes comptables 
généralement reconnus du Canada.  
 

 Les États financiers font état de revenus de 1 072 997  $ en 2009 (1 251 767  $ en 
2008) et des dépenses de 1 013 127 $ (1 230 605  $ en 2008) pour un surplus de 59 870 $ 
mais cet excédent des produits sur les charges apparaît avant la radiation d’une écriture 
avec la Fondation Scoute ASC d’un montant de 50 000 $. Il y a ainsi un excédent des 
produits sur les charges  de : 9 870 $.  
 
Me Landry, présidente déclare que l’Assemblée reçoit le rapport du vérificateur externe et le 
remercie pour sa présentation.  M. Beaulieu quitte la salle.  
 

14.10 Il est proposé par M. Mario Dubois trésorier appuyé de M. Luc Forcier président de la 
Saint-Maurice, de reconduire le mandat de la Firme de comptables agrées, Lefebvre, 
Gendron, Beaulieu, Brisson pour l’exercice se terminant le 31 décembre 2010. 

Adopté à l’unanimité 

 
13. Approbation des prévisions budgétaires 2010 et du plan d’action 2010 -2011 
incluant la cotisation annuelle pour 2010 
 
M. Mario Dubois trésorier ayant tenu des ateliers la veille sur les prévisions budgétaires 
2010, revient sur 4 items qui permettront d’attribuer des montants disponibles en priorisant 
des dossiers tels qu’on le retrouve dans le tableau des prévisions dont la copie est versée au 
registre des procès-verbaux : l’annulation de l’engagement de rembourser 25 000 $, la 
décision au sujet du fonds du Jam des neiges administré par la Fondation québécoise du 
scoutisme (10 000$), la décision de la Fédération québécoise du scoutisme de dispenser 
l’Association de payer un loyer (26 735 $ )et l’augmentation de la cotisation nationale de 0.35 
$ soit 27, 15 $ / membre pour l’année 2010. 
 

15.10 Il est proposé par M. Mario Dubois, trésorier, appuyé par Mme Danielle Michaud, 
présidente de l’Estrie d’accepter les prévisions budgétaires 2010 incluant la cotisation 
annuelle pour 2010 soit de l’augmenter de 0.35 $, pour un total de 27,15 $ par membre 
recensé au 23 janvier 2010. 
 
Mme Claire Bérubé, commissaire des Franco-Manitobains demande le vote 

Adopté à l’unanimité 

 
M. Paul Saint-Jacques, président du Montréal Métropolitain rappelle à l’Assemblée que c’est 
l’Assemblée de la Fédération québécoise du scoutisme qui a pris la décision d’accorder un 
escompte pour le loyer ainsi que l’attribution d’un montant de 10 000 $ à l’Association 
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provenant du fonds du Jam des neiges. Il demande aux autres fédérations de participer à 
l’effort de la même façon. 
 
M. Daniel Turcotte, délégué de la Colombie-Britannique remercie la Fédération québécoise 
du scoutisme de sa généreuse contribution à l’Association.   
 

16.10 Il est proposé par Mme Dyane Payment, commissaire de Québec, appuyée par M. 
Jean-François Labrosse, commissaire des scouts de l’Est de l’Ontario d’accepter le Plan 
d’action 2010-2011. 

Adopté à l’unanimité 

 
14. Élections des administrateurs 
 
M. Louis-Phillippe Trudel, président du comité de mise en candidature ne peut assister à 
l’Assemblée et en son absence, M. Robert Nowlan, directeur général et secrétaire présente 
le rapport du comité.  
 
Le comité de mise en candidature 2010 a été formé en décembre dernier et a fait son travail 
d’identification et de définition des compétences. Un nouveau processus d’évaluation a été 
élaboré cette année pour évaluer la mise en candidature de membres désirant renouveler 
leur mandat.   
 
Le processus fut lancé le 15 janvier dernier et le comité de mise en candidature tient à 
remercier les candidatures de messieurs Ludovick Nadeau, Denis Pérusse et celle de Jean-
François Champagne qui renouvelle.  Il reconnaît les efforts exigés par le processus pour 
ces personnes souhaitant poursuivre leur engagement dans l’Association. Le rapport a été 
déposé au Conseil national pour être entériné et présenté à l’Assemblée générale du 18 avril 
2010. 
 
Les trois candidats tour à tour présentent leur parcours et leurs motivations à l’Assemblée. 
 
Messieurs Ludovick Nadeau, Denis Pérusse et Jean-François Champagne sont déclarés 
élus par acclamation par la présidente de l’Assemblée, Me Landry, puisque seulement trois 
postes sont à pourvoir. 
 
15. Présentation de Scouts Canada  
 
M. Christopher Von Roretz, gouverneur de Scouts Canada et membre du comité de 
coopération est invité à s’adresser à l’Assemblée. Il remercie l’Assemblée générale en son 
nom et celui de M. Stephen Kent,  Commissaire en chef et président du Conseil des 
Gouverneurs car il constate toujours plus d’ouverture et d’amitié. Il commence à imaginer 
comment  partager des ressources pour aller encore plus loin.  
M. Christopher Von Roretz souligne l’engagement bénévole scout en cette semaine du 
bénévolat au Canada.  
 
16. Affaires nouvelles 
 
La grande collection de livres écrits par Père Ambroise Lafortune que Mme Anne Elizabeth 
Home met en vente, sera prochainement disponible à tous les membres et anciens.  
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Me Landry, invite les dirigeants de l’Association à signer une pétition suite à l’abolition du 
Conseil Permanent de la Jeunesse dont elle faisait partie par le Gouvernement du Québec. 
 
M. Jean-Guy O. Levesque rappelle que son district organise une levée de fonds et remercie 
ceux qui ont déjà participé. 
 
M. Claude-Jean Lapointe remercie Me Landry pour sa présidence et l’appuie dans sa 
démarche auprès du Conseil Permanent de la Jeunesse. Il remercie le Conseil National et 
les employés pour les efforts fournis et le grand pas en avant. 
 
17. Remerciements 
 
Le président du Conseil national, M. Jean-François Champagne remercie l’Assemblée de sa 
présence et adresse des remerciements aux organismes ou personnes suivants qui 
soutiennent le scoutisme au Canada. Il souligne plus particulièrement le départ de M. André 
Robitaille et M. Jean-François Rousseau, administrateurs, qu’il félicite et remercie pour leur 
dévouement. Il souhaite la bienvenue à Messieurs Ludovick Nadeau et Denis Pérusse, 
nouvellement élus. 
 

17.10 Monsieur Jean François Champagne, président de l’Association propose que 
l’assemblée générale adresse ses remerciements : 
  
- À Notre Chef scout Son Excellence, la très Honorable Michaëlle Jean, O.C., Gouverneure 
générale du Canada; 
- À son Honneur l’Honorable Pierre Duchesne, Lieutenant-gouverneur et chef scout du 
Québec et aux Lieutenants gouverneurs des provinces qui acceptent d’agir et de s’impliquer 
pour mettre en valeur le scoutisme francophone ; 
- Au Gouvernement du Canada, par l’intermédiaire de Patrimoine Canadien ; 
- Au Gouvernement du Québec, principalement à la Ministre de l’Éducation, du Loisir et du 
Sport, Madame Michelle Courchesne, pour son soutien ; 
- À nos partenaires et généreux donateurs; 
- À Scouts-Canada, principalement à Monsieur Stephen Kent, commissaire en chef, 
Monsieur Christopher Von Roretz, Gouverneur et membre du Comité de coopération, 
Monsieur Robert Stewart, président directeur général; 
- Aux administrateurs du Conseil national et à ceux qui nous quittent, Messieurs André 
Robitaille et  Jean-François Rousseau ainsi qu’aux nouveaux élus, Messieurs Ludovick 
Nadeau et Denis Pérusse; 
Aux membres de toutes les équipes et comités nationaux;; 
- À notre personnel du Centre national : Mesdames Nicole Bessette, Marie-Josée Gosselin, 
Corinne Ferrié, Claude Corbeil, Pierre Desmarteaux et Robert Nowlan  ainsi que les 
contractuels et surnuméraires ; 
- À la présidente d’assemblée, Me Josiane Landry et à notre secrétaire Robert Nowlan 
- Au district de la Saint-Maurice, à son commissaire, M. Pierre-Luc Fortin et son président, M. 
Luc Forcier, au Supérieur, M. l’abbé Panneton et au directeur général, M. Trépanier du 
Séminaire Saint-Joseph pour avoir accueilli les assises de l’Association.  

Adopté à l’unanimité 
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18. Prochaine assemblée générale (date et lieu) 
 

18.10 Il est proposé par M. Jean-Guy Roy, commissaire de Saint-Jean, appuyé par M. 
Daniel Turcotte, délégué de la Colombie-Britannique que la prochaine assemblée générale 
de l’Association se tienne selon le choix de lieu et de date laissés au Conseil national, en 
avril 2011 de préférence. 

Adopté à l’unanimité 

 
L’ordre du jour étant épuisé, le président informe les membres que les assemblées 
générales des Fédérations suivent dans les salles attitrées pour chacune d’elles. 
 
19. Levée de l’assemblée 
 

19.10 La levée de l’assemblée est proposée par M. Jean-François Labrosse, 
commissaire des Scouts de l’Est de l’Ontario, il est 12h30. 

Adopté à l’unanimité 

 
 
 
 
 
 
_____________________________  ______________________________ 
Me Josiane Landry      Robert Nowlan 
Présidente d’assemblée    Secrétaire d’assemblée 
 
 


